

1. „Dobré“ rozdelenia

- Rozdelenie (oddelenie) Pri Žatve – zrno od pliev

Lukáš 3:17 (Mt 3:12) : ...ktorého vejačka je v jeho ruke, a prečistí svoje humno a zhromaždí pšenicu do svojej obilnice, ale plevy bude páliť neuhasiteľným ohňom.

- Rozdelenie podľa postoja k Pánovi Ježišovi:
 - Vyzná Ježiša pred ľuďmi – vyzná ho/ju Ježiš pred Otcom / zaprie pred ľuďmi – zaprie ich On pred Otcom
 - Meč rozdelenia – nepriateľstvo pre lásku k Ježišovi.
 - Nájde dušu – stratí ju / pre Ježiša stratí svoju dušu – nájde ju
 - Nás prijíma – Jeho prijíma – Otca prijíma/ nás neprijíma – Jeho neprijíma – Otca odmieta

Schopnosť rozpoznať posla (ako toho, kým skutočne je) – tu obrazne „prorok“ reprezentuje Krista - ako treba rozpoznať, uznať a prijať proroka, len vtedy dostanem „jeho“ odmenu; rovnako treba rozpoznať, uznať a prijať Ježiša ako Krista Spasiteľa, Pomazaného.

Matúš 10:32-42 Každého teda, kto mňa vyzná pred ľuďmi, vyznám i ja pred svojim Otcom, ktorý je v nebesiach. 33 A kto by mňa zaprel pred ľuďmi, toho i ja zapriem pred svojim Otcom, ktorý je v nebesiach. 34 Nedomnievajte sa, že som prišiel dať pokoj na zem; neprišiel som dať pokoj, ale meč. 35 Lebo som prišiel rozdeliť človeka proti jeho otcovi a dcéru proti jej materi a nevestu proti jej svokre, 36 a nepriateľmi človeka budú jeho domáci. 37 Ten, kto má radšej otca alebo mater ako mňa, nie je ma hodný; a kto má radšej syna, alebo dcéru ako mňa, nie je ma hodný; 38 a kto neberie svojho kríža a nejde za mnou, nie je ma hodný. 39 Kto nájde svoju dušu, stratí ju, a kto pre mňa stratí svoju dušu, nájde ju. 40 Kto vás prijíma, mňa prijíma, a kto mňa prijíma, prijíma toho, ktorý ma poslal. 41 Kto prijíma proroka v mene proroka, dostane odplatu proroka, a kto prijíma spravodlivého v mene spravodlivého, dostane odplatu spravodlivého. 42 A ktokoľvek by napojil jedného z týchto malých čo len pohárom čerstvej vody, v mene učeníka, amen vám hovorím, že nestratí svojej odplaty.

- Rozdelenie (oddelenie) pre svätosť; Božie prikázanie

1 Korinským 5:1-2 Vôbec počuť, že je medzi vami smilstvo, a to také smilstvo, o akom ani medzi pohanmi neslýchať, aby mal ktosi ženu svojho otca. 2 A vy ste nadutí, a nie aby ste sa radšej boli rozžialili, aby ten, ktorý spáchal taký skutok, bol *vylúčený* spomedzi vás.

1 Korinským 5:11, 13 Ale teraz som vám písal nemiešať sa, keby sa niekto menoval bratom a bol smilník alebo lakomec alebo modlár alebo nadávač alebo opilec alebo dráč, s takým ani nejeseť. 13 A tých, ktorí sú vonku, súdi Boh. *Vylúčte toho zlého sami spomedzi seba!*

2 Korinským 6:14-18 Neľahajte cudzie jarmo s neveriacimi, lebo čo má spravodlivosť spoločné s neprávosťou? Alebo aké je spoločenstvo svetla s tmou? 15 Aká zhoda medzi Kristom a Belialom? Alebo aký podiel veriaceho s neveriacim? 16 Aké spojenie medzi chrámom a modlami? A my sme predsa chrám Boha živého, ako povedal Boh: Prebývať budem v nich a prechádzať sa, a budem im Bohom, a oni mi budú ľuďmi. 17 Preto *vyjdite spomedzi nich a oddel'te sa*, hovorí Pán; nečistého sa nedotýkajte, a ja vás prijmem, 18 budem vám otcom, a vy budete mi synmi a dcérami, hovorí všemohúci Pán.

Odpoveď na pokánie – obnovenie oddeleného; prijatie späť:

2 Korinským 2:6-8 Dost mal na pokarhaní, ktoré sa mu dostalo od väčšiny; 7 takže teraz mu radšej už odpusťte a potešte ho, aby si pre prílišný zármutok azda nezúfal. 8 Preto vás napomínam: dokazujte mu lásku!

2. „Zlé“ rozdelenia

- Rozdelenie generácií

Malachiáš 3:23-24 Ajhľa, posielam vám proroka Eliáša skôr, ako príde deň Hospodinov, veľký a hrozný. 24 On obráti srdce otcov k synom a srdce synov k otcom, aby som neprišiel a nevalil na zem kliatbu.

- Rozdelenie ako skutok tela

Galatským 5:19 A zjavné sú skutky tela ako: ... nepriateľstvá, svár, nenávisť, hnevy, zvady, rozbroje, roztržky, 21 závidia, vraždy..... O týchto vám vopred hovorím, ako som už skôr povedal, že tí, čo robia také veci, nebudú dedičmi kráľovstva Božieho.

- Vzbury (duch čarodejníctva)

Absalom, Orfa, Jezábel, Leviatan...

Leviatan oddeľuje vedených od vodcov; zapaluje ich zlých ohňom vzbury, pretáčania všetkého v obrovskej emocionálnej bolesti; ak Boh cez vodcu hovorí ideme a zajmeme dedičstvo – oni kričia, ani za svet; nejdeme, lebo nás chcete zabiť; keď Boh hovorí nechodte – oni kričia, ideme...Znepriatelí Božích vodcov, podkladajú sa im zlé motívy, totálne sa pokríví obraz o nich; v konečnom dôsledku jediným riešením („záchranou“) je odstránenie vodcu a nahradenie takým, ktorý ich zavedie „späť“ – do istôt, akokoľvek sú falošné, mýtické a nesprávne (bezpečie a plné hrnce v egyptskom otroctve).

Aké požehnanie je schopnosť spojiť sa; vytvoriť kontakt, blízkosť srdc...

Tzv. Hozeášovské požehnanie – Vysoká úroveň priazne Božej na prorokoch, ktorá sa prejavuje tým, že hoci Pán cez proroka „raní“ človeka pravdou a to cielene, nezakryto, bez ospravedlňovania sa; človek je schopný prijať to „pichnutie v srdci“ – Sk 2:37-38 – a Pán môže toho človeka „vyviešť na púšť“, kde bude jemne a láskavo (už nie zraňujúco) hovoriť k jeho srdcu – Hoz 2:14. Potom Pán vylieva na „svoju milú“ požehnanie a dedičstvo; ona ešte viac reaguje zmenou svojho postoja k Hospodinovi (obrazne Hozeášova smilná manželka k svojmu manželovi) a nenazýva Ho už svojím Pánom, ale „mojím Mužom“.

Samotná podstata diela evanjelia je obnovenie napojenia človeka na Boha cez Krista Ježiša. Tým sa z hriešnikov a sirôt stávajú domáci Boží; Jeho vlastné deti a dedičia.

1 Ján 1:1-3 Čo bolo od počiatku, čo sme počuli, čo sme videli na vlastné oči, na čo sme pozerali a čoho sa nám dotýkali ruky, (o tom svedčíme, totiž) o Slove života. 2 A ten život sa zjavil, my sme (Ho) videli, svedčíme (o ňom) a zvestujeme vám večný život, ktorý bol u Otca a zjavil sa nám. 3 Čo sme (teda) videli a počuli, zvestujeme aj vám, aby ste aj vy mali spoločenstvo s nami. Naše spoločenstvo aby bolo s Otcom a s Jeho Synom Ježišom Kristom.